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Sub semnul unuî puternic avînt creator în 
întimpînarea celui de-al IV-lea Congres al Partidului 
Muncitoresc Român, milioane de oameni ai muncii 
din întreaga țara au sărbătorit Ziua solidarității 
internaționale â celor ce muncesc.

SĂRBĂTORIREA ZILEI DE 1 MAI
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Tribuna centrală, în timpul demonstrației oamenilor muncii din capitală Foto: GH. VINȚILA

Marea demonstrație Cuvîntarea tovarășului Alexandru Drăghici
a oamenilor muncii din capitală

Piața Aviatorilor, acest loc tra­
dițional al desfășurării marilor de­
monstrații populare a cunoscut sîm- 
bătă dimineață, ca în fiecare an de 
1 Mai, atmosfera unei înălțătoare 
sărbători. Peste 250 de mii de oa­
meni ai muncii din Capitală, în tre­
cerea lor prin fața tribunelor au 
dat glas sentimentelor lor de adîn- 
că bucurie, de satisfacție pentru 
mărețele realizări obținute de po- 
norul nostru, sub conducerea înțe­
leaptă a partidului, pentru perspec­
tivele luminoase ce se deschid în 
fața patriei noastre.

După trei sferturi de veac de la 
proclamarea primei zile a lunii mai, 
ca zi a frăției muncitorilor de pre­
tutindeni, a solidarității lor în lupta 
pentru pace, democrație și o viață 
mai bună, oamenii muncii din pa­
tria noastră au manifestat pentru 
prietenia trainică și frățească cu 
toate popoarele țărilor socialiste. 

Zeci și zeci de mii de cetățeni ai Capitalei și-au manifestat prin ovații nesfirșite dragostea pentru Partid și 
Comitetul său Central care conduc cu înțelepciune poporul pe drumul desăvîrșirii construcției socialiste

pentru solidaritate internațională cu 
toți cei ce muncesc în întreaga lume, 
au manifestat pentru uriașele forțe 
ale păcii de pe globul nostru pămîn- 
tesc, și-au reafirmat solidaritatea cu 
milioanele de muncitori ce trăiesc în 
robia capitalistă, cu cei ce luptă 
pentru sfărîmarea lanțurilor robiei 
coloniale, solidaritatea cu lupta e- 
roică a poporului vietnamez împo­
triva agresiunii imperialiste.

Glasul imensei mulțimi ce a popu­
lat marea piață din capitală, a ră­
sunat cu putere. încă din primele 
ceasuri ale dimineții, străzile cen­
trale ale capitalei și cele care duc 
spre Bulevardul Aviatorilor, erau 
pline de coloane de oameni ce aș­
teptau începerea demonstrației. Clă­
dirile aveau o frumoasă pavoazare. 
Străzile, pe lîn£ă podoaba copaci­
lor înfloriți, aveau de-a lungul lor, 
șiruri de steaguri roșii și tricolore. 
Din loc în loc, așteptau care alego­

rice, gata să pornească în acest marș 
victorios al muncii libere. Pe mar­
ginea străzilor erau așezate mari 
pancarte precum și lozinci scrise cu 
litere imense, purtate pe umerii a 
zeci de oameni. Păduri de drapele, 
cu pînzele fluturînd în bătaia vîn- 
tului primăvăratic se zăreau pîlcuri- 
pilcuri, pe traseu.

Piața Aviatorilor înainte de ora 9 
dimineața era plină de oameni ai 
muncii, veniți să participe la mi­
ting. Ea era împodobită sărbătoreș­
te. Deasupra tribunei centrale se 
afla un mare glob pămîntesc, în­
conjurat de o panglică purpurie, 
purtînd cuvintele: „Proletari din 
toate țările, uniți-văDeasupra 
globului se desfășura un mare steag 
roșu pe fondul căruia era înscrisă 
data festivă „1 Mai". Dedesubt, 
urarea „Trăiască 1 Mai, ziua solida­
rității internaționale a celor ce 

muncesc, ziua frăției muncitorilor 
de pretutindeni!“.

De partea cealaltă a pieței, în fața 
tribunei centrale, se înălța un me­
dalion cu portretele genialilor das­
căli ai proletariatului mondial, 
Marx, Engels, Lenin. Sub medalion 
se putea citi chemarea : „Trăiască 
unitatea țărilor socialiste, a mișcării 
comuniste și muncitorești interna­
ționale !“. Deasupra tribunelor se 
aflau două steme mari, a statului 
și partidului nostru, însoțite de 
urările: „Trăiască și înflorească 
scumpa noastră patrie, Republica 
Populară Română !“. „Slavă Parti­
dului Muncitoresc Român, conducă­
torul încercat al poporului, inspira­
torul și organizatorul tuturor victo­
riilor noastre 1". Străjuite de aseme­
nea, de steaguri roșii și tricolore se 
puteau citi urările : „Trăiască po­
porul român constructor al socialis­
mului !“, „Să întîmpinăm cel de-al 
IV-lea Congres al Partidului Mun­
citoresc Român cu noi succese în 
opera de construcție a socialismu­
lui !“.

La ora 9, salutați cu aplauze în­
delungi și urale își fac apariția la 
tribuna oficială tovarășii Nicolae 
Ceaușescu, Chivu Stoica, Ion Gheor- 
ghe Maurer, Gheorghe Apostol, Ale­
xandru Bîrlădeanu, Emil Bodnaraș, 
Petre Borilă, Alexandru Drăghici, 
Alexandru Moghioroș, Dumitru Co- 
liu, Leonte Răutu, Leontin Sălăjan, 
Ștefan Voitec, Mihai Dalea, Paul 
Niculescu-Mizil, Ilie Verdeț, Petre 
Blajovici, Gheorghe Gaston-Marin, 
Gheorghe Rădoi, Gogu Radulescu, 
conducătorii partidului și statului 
nostru. în tribună au luat loc de 
asemenea membri ai Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc 
Român, ai Consiliului de Stat și ai 
guvernului.

în celelalte tribune erau prezenți 
conducători ai organizațiilor de masă 
și ai instituțiilor centrale de stat, re­
prezentanți ai întreprinderilor și in­
stituțiilor bucureștene, numeroși 
fruntași în întrecerea socialistă, aca­
demicieni și alți oameni de știință și 
cultură, generali și ofițeri superiori, 
ziariști.

în tribuna corpului diplomatic se 
aflau șefii misiunilor diplomatice, 
acreditați în Republica Populară 
Română și alți membri ai corpului 
diplomatic.

Se aflau prezenți, de asemenea, 
numeroși oaspeți de peste hotare.

Fanfara militară a intonat Imnul 
de Stat al Republicii Populare Ro­
mâne.

Mitingul a fost deschis de tovară­
șul Florian Dănălache, membru al

CONST. SÎRBU
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Dragi tovarăși și prieteni,
Stimați oaspeți de peste hotare,
Sărbătorim astăzi împreună cu 

oamenii muncii de pretutindeni 
Ziua solidarității internaționale a 
celor ce muncesc, ziua de luptă a 
clasei muncitoare internaționale 
pentru interesele ei vitale, pentru 
pace și socialism, pentru viitorul lu­
minos al întregii omeniri. De două­
zeci de ani oamenii muncii din Ro­
mânia cinstesc în condiții de liber­
tate ziua de 1 Mai, sărbătoare 
scumpă a poporului muncitor.

Cu prilejul acestei mărețe sărbă­
tori, Comitetul Central al Partidu­
lui Muncitoresc Român, Consiliul de 
Stat și guvernul Republicii Popu­
lare Române adresează clasei mun­
citoare, țărănimii, intelectualității, 
tuturor cetățenilor patriei un căldu­
ros salut și felicitări pentru succe­
sele obținute în dezvoltarea econo­
miei și culturii, în opera de con­
struire a socialismului și înflorirea 
patriei noastre scumpe !

Salutăm din inimă pe oaspeții de 
peste hotare care iau parte împreu­
nă cu noi la marea sărbătoare a so­
lidarității și frăției muncitorilor din 
toate țările !

A devenit o minunată tradiție a 
oamenilor muncii din țara noastră 
să cinstească măreața zi de 1 Mai 
cu realizări însemnate în toate do­
meniile de activitate. însuflețiți de 
un fierbinte patriotism și de o înal­
tă conștiință socialistă, pătrunși de 
un optimism profund, oamenii mun­
cii pun inepuizabila lor energie și 
capacitate creatoare în slujba înfăp­
tuirii politicii partidului de dezvol­
tare economică și culturală a pa­
triei, în interesul bunăstării și feri­
cirii poporului.

Muncitorii, inginerii, tehnicienii, 
desfășurînd larg întrecerea socialis­
tă în cinstea zilei de 1 Mai, au în­
deplinit în proporție de 101,6 la sută 
planul de stat pe primul trimestru 
al anului 1965, ultimul an al șesena- 
lului. Producția industrială obținu­
tă în primele 3 luni ale acestui an 
depășește cu peste 14 la sută pro­
ducția din aceeași perioadă a anu­
lui trecut. Importante sporuri de 
producție s-au realizat în industria 
siderurgică, chimică, energetică, a 
construcțiilor de mașini, în indus­
tria bunurilor de larg consum.

Țărănimea cooperatistă, lucrătorii 
din gospodăriile de stat și stațiunile 
de mașini și tractoare muncesc pe 
ogoare cu hărnicie pentru a asigura 
recolte bogate, pentru a spori pro­
ducția vegetală și animală în inte­
resul ridicării bunăstării lor și a 
întregului popor.

Oamenii de știință și cultură aduc 
o contribuție prețioasă la dezvolta­
rea în ritm rapid a economiei na­
ționale, introducerea tehnicii mo­
derne în producție, la îmbogățirea 
vieții spirituale și a tezaurului cul­
tural al poporului român.

înfățișarea nouă a pârtiei noastre, 
bilanțul bogat al tuturor înfăptuiri­
lor de pînă acum sînt rodul muncii 
poporului nostru sub conducerea 
partidului. Masele largi populare 
urmează cu nemărginită încredere, 
dragoste și devotament Partidul 
Muncitoresc Român, Comitetul său 
Central. Mărețele succese repurtate 
pe drumul socialismului își au izvo­
rul în politica înțeleaptă a partidu­
lui. Mcrgînd înainte pe drumul ară­
tat de partid, oamenii muncii de la 
orașe și sate vor obține noi și stră­
lucite victorii.

Tovarăși și prieteni,
în întreaga lume uriașe forțe so­

ciale luptă împotriva imperialismu­
lui, pentru apărarea păcii, pentru 
dreptul popoarelor de a-și hotărî 
destinele lor, pentru democrație și 
libertate. în primele rînduri ale a- 
cesteî lupte se află țările socialiste. 
Existenta sistemului mondial socia­
list, succesele poporului sovietic în 
construirea comunismului, realiză­
rile celorlalte țări socialiste în con­
struirea socialismului exercită o pu­
ternică înrîurire asupra întregii e- 
voluții istorice a umanității, consti­
tuie un factor de seamă al luptei 
pentru pace și progres social.

în prezent, este necesară mai mult 
ca oricînd unitatea țărilor socialis­
te, a partidelor comuniste și mun­
citorești — chezășia principală a 
triumfului cauzei socialismului în 
întreaga lume. Profund credincios 
principiilor marxist-leniniste ale in­
ternaționalismului proletar, partidul 
nostru militează perseverent pentru 
întărirea continuă a prieteniei și a- 
lianței frățești cu toate țările socia­
liste, pentru unitatea și coeziunea 
mișcării comuniste și muncitorești 
internaționale.

Adresăm popoarelor prietene ale

Masa tovărășească de la Palatal Snagov
Sîmbătă la amiază, după marea 

demonstrație de 1 Mai a oamenilor 
muncii din Capitală, a avut loc o 
masă tovărășească la Palatul 
Snagov.

Au participat tovarășii Nicolae 
Ceaușescu, Chivu Stoica, Ion Gheor­
ghe Maurer, Gheorghe Apostol, 
Alexandru Bîrlădeanu, Emil Bodna­
raș, Petre Borilă, Alexandru Dră­
ghici, Alexandru Moghioroș, Dumi­
tru Coliu, Leonte Răutu, Leontin 
Sălăjan, Ștefan Voitec, Mihai Dalea, 
Paul Niculescu-Mizil, Ilie Verdeț, 
Petre Blajovici, Gheorghe Gaston- 
Marin, Gheorghe Rădoi, Gogu Ră- 
dulescu, membri și membri su- 
pleanți ai Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Român, 
membri ai Consiliului de Stat și ai 
guvernului, activiști de partid, nu­

țărilor socialiste — Albania, Bulga­
ria, Cehoslovacia, China, Republica 
Populară Democrată Coreeană, Cu­
ba, Republica Democrată Germană, 
Iugoslavia, Mongolia, Polonia, Un­
garia, Uniunea Sovietică și Republi­
ca Democrată Vietnam un fierbinte 
salut frățesc, sincere urări de noi 
succese în construirea socialismului 
și comunismului !

Transmitem un salut călduros de 
solidaritate frățească clasei munci­
toare, tuturor forțelor progresiste 
din țările capitaliste care, în frunte 
cu partidele comuniste și muncito­
rești, luptă împotriva exploatării, 
împotriva dominației monopolurilor, 
pentru interesele lor vitale, pentru 
socialism !

Exprimăm întreaga noastră sim­
patie, solidaritatea și sprijinul nos­
tru popoarelor Asiei, Africii, Ame- 
ricii Latine, care luptă cu avînt 
pentru lichidarea definitivă a colo­
nialismului, pentțu apărarea și con­
solidarea independenței naționale, 
pentru dezvoltare economică și so­
cială !

Alături de întreaga omenire iubi­
toare de pace, poporul român con­
damnă cu fermitate agresiunea im­
perialismului american împotriva 
poporului vietnamez, văzind în a- 
ceasta un real pericol pentru pacea 
lumii. Ne exprimăm solidaritatea cu 
lupta dreaptă a poporului vietna­
mez pentru deplina eliberare și re- 
unificare a patriei sale, cerem re­
tragerea trupelor americane din 
Vietnam și respectarea dreptului 
poporului vietnamez la libertate și 
independență.

Republica Populară Română pro­
movează consecvent pe plan mon­
dial relații bazate pe respectarea in­
dependenței și suveranității, egali-

(Continuare în pag. a 2-a)

meroși vechi militanți ai mișcării 
muncitorești din țara noastră.

în timpul mesei, tovarășul Nico­
lae Ceaușescu, prim-secretar al C.C. 
al P.M.R., a rostit un toast. Referin- 
du-se la drumul glorios al partidu­
lui și la succesele strălucite obținu­
te de poporul nostru sub condu­
cerea partidului în opera de con­
struire a socialismului, vorbitorul a 
felicitat pe cei prezenți pentru con­
tribuția adusă la cauza partidului, 
în anii ilegalității, și în anii de 
făurire a societății noi. în încheiere, 
vorbitorul a toastat pentru partid, 
pentru poporul român constructor al 
socialismului, pentru unitatea țăric 
lor socialiste și a mișcării comuniste 
și muncitorești internaționale sub 
steagul marxism-leninismului.

Masa s-a desfășurat într-o atmos­
feră caldă, tovărășească. (Agerpres)
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O înflăcărată chemare a oamenilor muncii în întîmpinarea celui de-al IV-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român

Sub roșul stindard al gloriosului partid
A

In aceeași coloană

Cuvintarca tovarășului Alexandru Drăghid

Imaginea uriașului covor înflorat pe 
care sutele de copii l-au desfășurat 
din mers în fața tribunelor, nu s-a 
șters încă din fața ochilor noștri cînd 
fanfara anunță intrarea coloanei oa­
menilor muncii. în frunte pășesc 80 
de oameni purtînd o uriașă lozincă pe 
care se poate citi : „Trăiască 1 Mai", 
în urma lor, 600 de stegari deschid 
drumul unui grup ce desfășoară pe 
toată întinderea platoului pieței o în­
flăcărată chemare : „Să întîmpinăm 
cel de-al IV-lea Congres al Partidului 
Muncitoresc Român cu noi succese în 
opera de construcție a socialismului".

La sărbătoreasca demonstrație de 
1 Mai, oamenii muncii din capitala 
țării au venit să raporteze cu mîndrie 
despre realizările repurtate în primele 
luni ale anului, car. marchează înche­
ierea planului șesenal. au adus emoțio­
nante mărturii ale elanului activității 
lor îndreptate spre îndeplinirea îna­
inte de termen a angajamentelor lua­
te în întrecerea socialistă. Carele ale­
gorice, panourile și graficele din co­
loane. punctează în această revărsare 
de forță si entuziasm succesele dobîn- 
dite de către colectivele bucureștene. 
Constructorii de mașini de la Uzinele 
„23 August" anunță depășirea planului 
producției globale pe primul trimestru 
cu 2,5 milioane lei, laminatorii de la 
„Republica" au livrat în plus 1 570 
tone de țevi finite, constructorii de 
mașini agricole de la „Semănătoarea" 
pregătesc intrarea în fabricația de se­
rie a unei noi combine de porumb, fi­
latoarele și țesătoarele de la întreprin­
derea „Dacia" vestesc roadele preocu­
pării lor tot mai accentuate pentru 
realizarea de produse de înalt nivel 
calitativ și în sortimente variate.

în salba de remarcabile înfăptuiri 
ale întregii țări, cele ale bucureșteni- 
lor se înscriu la loc de frunte. Aseme­
nea torenților de primăvară care se 
unesc în puternice șuvoaie, coloanele 
intră în piață într-un viguros rînd 
multicolor, fiecare colectiv aducînd 
roadele propriei lui munci. însuflețite 
și pline de abnegație, pentru transpu­
nerea în viață a planurilor construc­
ției socialiste elaborate de partid și 

guvern. în primele trei luni ale anu­
lui, industria bucureșteană a dat peste 
plan economiei naționale, printre altele, 
2 300 tone de laminate, 200 000 m.p. țe­
sături din bumbac și din fire artificia­
le, 32 000 de perechi încălțăminte din 
piele, 1 300 tone de zahăr. întreprinde­
rile constructoare de mașini și meta­
lurgice din capitală au introdus în 
fabricație 12 produse noi. au pregătit 
alte 48 și au realizat 51 de prototipuri. 
Este contribuția muncitorilor bucu- 
reșteni la realizarea planului produc­
ției globale industriale al primului tri­
mestru în proporție de 101,6 la sută, 
la obținerea sporului de producție de 
14,2 la sută înregistrat față de aceeași 
perioadă a anului trecut.

în Piața Aviatorilor, devenită o 
imensă peluză înflorită, răsună cu vi­
goare înflăcărate chemări. Așa cum 
hotărîrea recentei plenare a C.C. al 
P.M.R care a stabilit convocarea în 
vara acestui an a celui de-al IV-lea 
Congres al partidului, a determinat o 
atmosferă de puternic avînt în muncă, 
tot așa apropiatul eveniment și-a pus 
puternic amprenta pe întreaga demon­
strație de 1 Mai, sporindu-i străluci­
rea și entuziasmul. Lozincile scandate 
cu însuflețire de sute și mii de oa­
meni. imensele panouri și grafice dau 
glas hotărîrii nestrămutate de a întîm­
pina cel de-al IV-lea Congres al par­
tidului cu noi victorii pe drumul în­
floririi patriei. Angajamentele luate 
în aceste zile vorbesc, în graiul sobru 
dar elocvent al cifrelor, despre preo­
cuparea sporită pentru realizarea în 
mod exemplar a planului la toți indi­
catorii, pentru îmbunătățirea continuă 
a calității produselor și ridicarea lor 
la nivelul cerințelor actuale ale teh­
nicii moderne, pentru depășirea sar­
cinilor de livrări destinate exportului. 
Metalurgiștii „Griviței Roșii" vestesc 
că vor executa înainte de termen li­
vrările de instalații pentru marile 
șantiere ale patriei, constructorii cen­

tralei electrice de termoficare Bucu- 
rești-Sud poartă cu ei un panou care 
înfățișează noul obiectiv industrial, 
lucrătorii Combinatului de cauciuc — 
Jilava anunță că vor realiza pînă la 
Congres o producție globală suplimen­
tară de 6 milioane lei. constructorii de 
pompe ilustrează pe un grafic expor­
tul produselor lor în 12 țări, „proiec­
tăm pentru siderurgie" — spun la rîn- 
dul lor specialiștii de la IPROMET. 
Dintr-o simplă privire ai astfel posi­
bilitatea să măsori nu numai rodnicia 
drumului parcurs, dar și viitorul tot 
mai luminos al patriei socialiste. Sub 
roșul stindard al gloriosului partid, 
oamenii muncii din București, alături 
de întregul popor, de întreaga țară, 
pășesc în rînduri strînse afirmîndu-șl 
hotărîrea fierbinte de a înfăptui strîns 
uniți politica înțeleaptă a partidului.

TUDOR GHEORGHIU

Ud univers bogat in buturii

Ca în fiecare an, de­
monstrația de 1 Mai o 
deschid pionierii. Co­
loana lor unduitoare 
pare un uriaș caleidos­
cop viu. Iată-i. Niște 
prichindei de-o șchioa­
pă, coborîți parcă din 
cărțile cu povești, a- 
gită buchete de flori 
deasupra capetelor. 
Niște stegari pășesc 
gravi, concentrați și 
sobri. Un grup de fete 
cu eșarfe roșii, galbene 
și albastre, descriu prin 
aer mici rotocoale ca 
niște valuri. Cîteva 
zeci de școlari poartă 
pe-un car alegoric ma­
chete ale cărților pri­
mite gratuit din partea 
statului. Un alt șir 
care arată notele că­
pătate — numai 9 și 10 1

— dovedesc că știu 
folosi cum se cuvine 
cărțile. Iată-i pe radio­
amatorii aplecați asu­
pra aparatelor prin 
care comunică zilnic 
cu colegii lor din toată 
lumea. Odată cu ei vin 
aeromodeliștii și con­
structorii de nave în 
miniatură. Și-un balet 
original în care locul 
dansatorilor l-au luat 
trandafiri roșii, fluturi 
cu aripi de mătase, 
gîze mărite sub lupa 
nevăzută a unui mi­
croscop. Trec bicicliștii 
echipați pentru drum 
lung, cu pălării ocroti­
toare de soare, cu 
rucsacuri în spinare, 
porniți să întîmpine 
vacanța mare. In co­
loană pășesc sportivi

Măiestrie și grație
Privită de sus, coloana multico­

loră a sportivilor se înfățișează plă­
cut privirilor. Ea împletește măie­
stria și grația care s-au revărsat în 
această zi de sărbătoare pe platoul 
Pieței aducind cu ea mărturii ale 
progresului înregistrat de mișcarea 
noastră sportivă in anii puterii 
populare. Trofeele, purtate cu mîn- 
drie de cei care le-au cucerit în 
marile confruntări internaționale, 
constituie dovezi ale prestigiului 
ciștigat în arena mondială de spor­
tul românesc. Aplauzele asistenței 
sînt adresate nu numai maeștrilor 
emeriți ai sportului ci și altor spor­
tivi fruntași care în această zi de 
sărbătoare au venit să-și aducă pri­
nosul lor de recunoștință pentru 
minunatele condiții puse la dispo­
ziția sportului de către partid și 
guvern. Condiții care sînt materia­
lizate în cele peste 16 000 de baze 
sportive ce stau azi Ia îndemina 
celor care vor să practice sportul.

Â Parada sportivi-
JS lor ne-a înfățișat

și de astă dată am- 
aSSS ploarea și succese-

le mișcării noastre 
/fase sportive. Totodată

ca a însemnat și un 
angajament pentru 

TWftSgB noi victorii, pentru
dezvoltarea conti- 

’wSB nuă a sportului
românesc.

I. BOCIOACĂ

Printre buchetele multicolore, 
printre machete și care alegorice, 
printre pancartele pe care sînt scri­
se numele întreprinderilor, în a- 
ceeași coloană întîlnim și nume­
le unor instituții de învățămînt. 
Studenții de la Institutul politehnic 
„Gheorghe Gheorghiu-Dej“, viitori 
specialiști în mecanică sau electro­
nică, în chimie sau în fizică atomică, 
defilează alături de muncitorii unei 
uzine metalurgice. Cei de la Institu­
tul agronomic au în dreapta lor un 
grup de cooperatori de la una din 
unitățile din preajma capitalei care 
au încheiat semănatul porumbului 
chiar în ajun. Iar studenții de la u- 
niversitate, profesorii de mîine. au 
în preajmă școlari.

Tinerii care azi duc sub braț

nenumărați — gim- 
naști și acrobați, atleți 
și parașutiști — dori­
tori să-și însușească 
măiestria și să pășeas­
că încrezători pe sta­
dioane.

Universul copiilor 
noștri, bogat în bucurii, 
variat și senin, e re­
produs aici în tot ce 
are mai caracteristic și 
mai interesant.

Din rînduri se des­
prinde un grup de 
pionieri care urcă la 
tribună și oferă buche­
te de flori conducăto­
rilor partidului și 
guvernului. Sînt flo­
rile recunoștinței pen­
tru copilăria plină de 
fericire pe care o 
trăiesc.

I. PAVELESCU

Marea demonstrație
a oamenilor muncii din capitală

(Urmare din pag, l-a)

C.C. al P.M.R., prim-secretar al Co­
mitetului orășenesc București al 
P.M.R.

A luat cuvîntul tovarășul Alexan­
dru Drăghici, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.R., vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri al 
R. p. Române. în repetate rîndurl, 
cuvîntarea sa a fost subliniată de 
urale și ovații puternice.

Mitingul a luat sfîrșit într-o at­
mosferă de entuziasm și însuflețire. 
Participanții la miting au părăsit 
apoi piața purtînd prin fața tribune­
lor pancarte cu lozinci în care slă­
vesc partidul nostru, în care reafir- 

. mă cu tărie hotărîrea întregului nos­
tru popor de a înfăptui politica în­
țeleaptă a partidului, de a întîmpina 
cel de-al IV-lea Congres cu noi și 
mărețe realizări, cu urări închinate 
atotbiruitoarei învățături marxist- 
leniniste, unității și coeziunii mișcă­
rii comuniste și muncitorești inter­
naționale, saluturi adresate oameni­
lor muncii din țările socialiste și 
prieteniei cu aceste popoare, erau 
purtate portrete ale marelui fiu 
al poporului nostru, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, eminent militant al 
mișcării comuniste și muncitorești 
internaționale, portretele membrilor 

tabele de logaritmi, echere și rapor­
toare, vor porni după terminarea 
studiilor în întreprinderi, în școli, 
pe ogoare cu dorința fermă de a-și 
folosi cît mai rodnic cunoștințele 
pe care și le însușesc acum cu sîrg. 
Această hotărîre, ne-au împărtășit-o 
și studentul Ilie Peniuc de la facul­
tatea de tehnologia construcției de 
mașini și Nistor Suican de la agro­
nomie. Fiecare dintre ei știe că are 
asigurate toate condițiile ca să-și 
vadă visul împlinit, devenind folo­
sitori societății noastre socialiste. 
De aceea freamătă de bucurie în 
acest mai însorit, de aceea rostesc 
cuvinte de mulțumire pentru partid, 
făurarul tinereții lor fericite.

P. IONESCU

Trec care alegorice

Biroului Politic al C.C. al P.M.R. 
După trecerea coloanelor de pionieri 
a urmat demonstrația oamenilor 
muncii.

In cele patru ore cît a durat de­
monstrația oamenilor muncii din Ca­
pitală, Piața Aviatorilor s-a asemă­
nat cu un nesfîrșit fluviu de flori. 
Fantezia creatoare și-a dovedit din 
plin fecunditatea întrecîndu-se în 
măiestrie cu natura. Crengi cu flori 
naturale sau artificiale, amfore cu 
jerbe de flori multicolore, copaci 
înfloriți, dădeau în ansamblul lor 
imaginea unei livezi înmiresmate, 
imaginea^unei țări în plină înflorire.

Ceasuri în șir, prin fața tribune­
lor au trecut oameni cu chipuri lu­
minate de mulțumirea îndeplinirii 
angajamentelor luate. Florilor atît 
de frumoase, operă a mîinilor măies­
tre, li s-a adăugat floarea gîndurilor 
înaripate. Lîngă petală a apărut 
versul. Din sute de piepturi se înăl­
țau versuri, simple, dar cuprinză­
toare ce oglindeau hotărîri. elanuri, 
certitudini. Ele reflectau dragos­
tea pentru partid, pentru patrie. 
Rostite cînd dintr-o parte, cînd din 
alta a pieței, alcătuiau un însuflețit 
dialog, terminat în prelungi urale 
încrederea nestrămutată în partid, 
dragostea și atașamentul față de el 
e reflectat în lozinca : „Comitet 
Central iubit / De popor tu ești slă­

(Urmare din pag l-d)
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tății în drepturi și avantajului re­
ciproc, neamestecului în afacerile 
interne. Țara noastră duce o politi­
că externă de consolidare a păcii, de 
luptă activă împotriva acțiunilor a- 
gresive ale cercurilor imperialiste, 
de coexistență pașnică între țări cu 
sisteme social-politice diferite.

Interesele vitale ale popoarelor 
impun, mai mult ca oricînd, unirea 
tuturor forțelor care luptă pentru 
apărarea păcii. Se împlinesc luna 
aceasta două decenii de la istorica 
victorie asupra Germaniei naziste 
în cel de-al doilea război mondial. 
Aniversarea acestei victorii dă noi 
imbolduri luptei tuturor forțelor 
păcii și progresului pentru preîntîm- 
pinarea unui nou război mondial, 
pentru salvgardarea și consolidarea 
păcii.

Dragi tovarăși și prieteni,
în viața partidului și poporului 

nostru va avea loc în curînd un eve­

Cîmpuri fertile de desfășurare 
a activității de creație

Am regăsit-o sîmbătă dimineață, 
pe un car alegoric al Academiei 
Republicii Populare Române, în vîr- 
ful unui catarg, a cărui siluetă su­
plă descria parcă elanul unui bolid, 
al unei nave cosmice țîșnită spre 
oceanul aerian. Prin dibăcia și inge­
niozitatea constructorilor, macheta 
era însuflețită de mișcare ; electronii 
gravitau în jurul nucleului,'urmîn- 
du-și fiecare traiectoria și privitorul 
era îndemnat să găsească în această 
evoluție, nu numai o instructivă de­
monstrație de fizică, ci și un omagju 
adus cercetării științifice, proiectul 
unui monument pe al cărui soclu ar 
putea fi gravate cuvintele poetului : 
„Și în sfîrșit, urmașul lui Prometeu, 
el, omul / A prins și taina mare a 
tainelor, atomul..."

Dar manifestanții adunați în jurul 
acestei sugestive alegorii nu erau nu­
mai din familia fizicienilor, ci din 
aceea mult mai numeroasă a sluji­
torilor tuturor științelor : matemati­
cieni, chimiști, geofizicieni, biologi, 
biochimiști, harnici și pasionați oa­
meni de știință preocupați să rezolve 
teme cu largă aplicabilitate în toate 
domeniile științei și practicii con­
strucției socialiste, să situeze munca 
de cercetare la nivelul celor mai noi 
cuceriri ale științei mondiale.

Cununa de lauri, încadrînd numele 
celui mai înalt for științific din țară, 
înscrisă pe o seamă de panouri, 
marca prezența cercetătorilor științi­
fici de la celelalte institute ale Aca- 

vit" sau „Cu partidul nostru-n frun­
te / Vom avea victorii multe".

Privind cu încredere în viitor, oa­
menii își exprimau astfel gîndurile : 
„Socialismul zi de zi / Noi îl vom 
desăvîrși", „Noi muncim cu noi pu­
teri / Țară-ntreagă să prosperi".

Panourile, graficele, angajamen­
tele înscrise pe carele alegorice 
vorbeau de apropiatul mare eveni­
ment din viața partidului nostru — 
cel de-al IV-lea Congres — căruia 
1 s-au închinat versurile: „Pentru-al 
patrulea Congres / Vom munci cu 
mult succes".

Asistînd la această mare de­
monstrație, ascultînd înflăcăratele 
chemări, privind fețele miilor și 
miilor de oameni simțeai că totul 
era cuprins de o călduroasă atmos­
feră de optimism, de încredere în 
viitorul socialist.

Braț la braț, muncitori și intelec­
tuali, bătrîni și tineri, mergeau cu 
pas hotărît sub gloriosul steag al 
partidului, însuflețiți de un puternic 
avînt în muncă, de o puternică 
emulație socialistă.

La acele ore, în întreaga țară 
se sărbătorea ziua de 1 Mai. Pretu­
tindeni, ca și în Capitală, oamenii 
muncii pășeau mîndri de succesele 
lor, de perspectiva luminoasă pe 
care și-o făuresc sub conducerea 
partidului nostru iubit. 

niment istoric — Congresul Parti­
dului Muncitoresc Român. Comite­
tul Central al partidului își expri­
mă convingerea că muncitorii, țăra­
nii, intelectualii, toți oamenTjtfrun- 
cii își vor înmulți eforturile T^ntru 
a obține, în cinstea Congresului 
partidului, noi victorii pe calea pro­
gresului economic, social și cultural 
al patriei noastre scumpe — Repu­
blica populară Română !

Sub conducerea Partidului Mun­
citoresc Român, a Comitetului său 
Central, înainte spre noi victorii în 
desăvîrșirea construcției socialismu­
lui !

Trăiască poporul român, construc­
tor al socialismului !

Trăiască 1 Mai, Ziua solidarității 
internaționale a celor ce muncesc 1

Trăiască unitatea și coeziunea ță­
rilor socialiste, a mișcării comuniste 
și muncitorești internaționale sub 
steagul marxism-leninismului!

Trăiască pacea în întreaga lume!

demiei — istoricii, arheologii, econo­
miștii, filologii... O prezență care se 
cere completată în relatarea repor­
tericească, de prezența altor intelec­
tuali, oameni de știință și cultură, 
care au trecut în dimineața zilei de 
1 Mai prin Piața Aviatorilor, gata să 
ducă la îndeplinire, cu sporită rîvnă, 
cuvîntul luminos al partidului, în­
demnul de a aduce noi contribuții Ia 
dezvoltarea economiei noastre națio­
nale, la îmbogățirea vieții spirituale 
a poporului.

I-am întîlnit într-un simbolic con­
clav, în care erau deopotrivă înfăți­
șate, cuvîntul, sunetul, penelul, și 
dalta, pe reprezentanții uniunilor de 
creație — scriitori, compozitori, ar­
tiști plastici, pe membrii unor an­
sambluri folclorice, pe artiștii, re­
gizorii, mașiniștii unor mari colec­
tive artistice — Opera, Naționalul, 
teatrele bucureștene.

Prin graiul cifrelor și al realități­
lor concludente, înscrise pe panouri, 
prin saluturi și ovații pentru partid, 
conducătorul încercat al poporului, 
oamenii de știință și cultură își ex­
primau, asemeni întregului popor, 
hotărîrea de a făuri, sub conducerea 
comuniștilor, noi victorii pe calea 
progresului economic, social și cul­
tural, cu satisfacția creatoare de a 
găsi întotdeauna, în obiectivele însu- 
flețitoare pe care ni le pune în față 
partidul, tot atîtea cîmpuri fertile.de 
desfășurare a activității științifice 
și de creație.

B. BUZILĂ

Priveai acest șuvoi imens de oa-t 
meni și petrecîndu-1, zăreai mărite» 
întreprinderi industriale, unele noi, 
altele înnoite, noile construcții de 
locuințe, lanțul de blocuri cu multe 
etaje, completînd parcă acest săr­
bătoresc peisaj.

Capitala noastră, din zi în zi mai 
frumoasă, participa cu întreaga ei 
ființă la marea sărbătoare a celor 
ce muncesc. Și cînd demonstrația 
s-a încheiat, din miile de piepturi 
ale celor aflați în piața plină de oa­
meni, a răsunat Internaționala, 
imnul de luptă al clasei muncitoare.

★
Marea demonstrație a oamenilor 

muncit din București a fost re­
transmisă în întregime de posturile 
noastre de radio și televiziune. As­
pecte de la demonstrația din Bucu­
rești au fost retransmise prin inter­
mediul „Interviziunii" de posturile 
de ' ‘ ‘ ‘ ‘
R. 
R. 
R. 
In 
„Interviziunii", telespectatorii 
mâni au urmărit aspecte de la de­
monstrațiile de 1 Mai și alte manife­
stări din țările de mai sus, retrans­
mise de postul de televiziune din 
București.

televiziune din R. P. Bulgaria, 
S. Cehoslovacă, R. D. Germană, 
S F. Iugoslavia, R. P. Polonă, 
P. Ungară și Uniunea Sovietică, 
aceeași zi tot prin intermediul 

ro-

CONST. SÎRBU
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Aspect din timpul marii demonstrații a oamenilor muncii din Capitală Fotografii: NICU VASILE

I N Ț
In viitoarea cetate a siderurgiei

A R Â
Portul, unde vasele au arborat 

marele pavoaz, Țiglina -- cel mai 
tînăr și mai modern cartier al o- 
rașului, bulevardele străjuite de 
blocuri noi, întregul Galați a fost 
cuprins sîmbătă de atmosfera marii 
sărbători. Din întreprinderi și de pe 
marile șantiere, din institutele de 
învățămînt superior și școli; .mii de 
oameni s-au adunat în coloane com­
pacte. Ei trec prin fața tribunelor, 
cu satisfacția muncii împlinite, ra- 
portînd partidului însemnatele 
realizări obținute în cinstea celui 
de-al IV-lea Congres al P.M.R. și a 
zilei de 1 Mai.

Potrivit tradiției, demonstrația 
este deschisă de colectivul Șantie­
rului năvat. In rîndurile celor ce 
au înzestrat flota comercială mari­
timă a țării cu un însemnat număr 
’ de cargouri dă 4 500 tone se află 
^instructori încercați ca Nicu Ma- 
Jftrei, Mihai IdrrătȘ, Nedelcu Băc- 
naș, Mircea Roibu, și mulți alții, 
care sînt mereu în fruntea acțiuni­
lor de perfecționare a construcțiilor 
navale. Graficele purtate consem­
nau că toate, lansările de vase ce-au 
avut loc în preajma marii sărbă­
tori, s-du efectuat înainte de ter­
men, că în șantier s-au obținui suc­
cese de seamă în elaborarea tehno­
logiei și începerea construcției altor 
cargouri.

Despre contribuția adusă la de­
pășirea cu peste 41 milioane lei a 
producției-marfă în industria regiu­
nii, au raportat apoi colectivele La­
minorului de tablă, întreprinderilor 
textile, Direcției regionale a navi­
gației comerciale și ale altor între­
prinderi gălățene.

Un freamăt străbate bulevardul 
Republicii. Se apropie de tribună

Cu dragoste și recunoștință față de partid
Impunătoarea Piață a Unirii — îm­

brăcat? în veșmîntul său de mare săr­
bătoare — a cunoscut din nou sîmbătă 
dimineață freamătul'entuziast al mul- 

Aimii de oameni ai muncii ieșeni. Timp 
K ile cîteva ore, prin fața tribUnei ame- 
■ Ljate aici, s-au perindat muncitori, 
'•fcnicieni și ingineri din întreprinderi, 
/’^rneni de știință, artă și cultură, stu- 

âenți, elevi, sportivi, pentru a raporta 
succesele dobîndite în cinstea măre­
ței sărbători, pentru a-și manifesta 
dragostea și . recunoștința fierbinte 
față de partid, solidaritatea frățească 
cu oamenii muncii de pretutindeni. Ei 
purtau în mîini portretele membrilor 
Biroului Politic al C.C. al P.M.R., 
pancarte cu grafice care exprimau 
realizările dobîndite.

în bilanțul succeselor colectivelor 
de muncă din industria regiunii, suc­
cese obținute în întrecerea consacra­
tă zilei de 1 Mai, se înscriu, printre 
altele, obținerea unor producții peste 
plan în valoare de zeci de milioane 
lei, realizarea de economii suplimen­
tare la costurile de producție însu- 
mîndță 000 000 lei și beneficii peste 
plan ue aproape 10 000 000 lei.

Cu ropote de aplauze a fost întîm- 
pinată coloana de demonstranți ai U- 
zinei metalurgice — una din cele mai 
tinere unități iridustriale ieșene. Uria­
șul panou purtat de un grup de_mun- 
citori vestea celor prezenți că, în 
scurtul răstimp de Cînd uzina a intrat 
în funcțiune, colectivul acesteia a pro­
dus țevi sudate a căror lungime tota­
lă măsoară 23 000 km. Metalurgiștii 
Ieșeni s-au angajat să întîmpine cel 
de-al IV-lea Congres al partidului 
dînd peste prevederile planului încă 
100 de tone de țevi sudate.

Cu un puternic sentiment de bucu­
rie și mîndrie patriotică au raportat 
îndeplinirea exemplară a angajamen­
telor luate și colectivele de muncă ale

Nesfirșite șiruri
Piața Trandafirilor, tradiționalul 

lUbc al demonstrațiilor oamenilor 
tpuncii din Tg. Mureș. Entuziasmul 
șji voioșia sînt prezente de-a lungul 
fntregii coloane de demonstranți ro- 
,taâni, maghiari și germani. Strîns 

/uniți,- ei își exprimă dragostea 
nețărmurită față de partidul iubit, 
față de politica sa înțeleaptă.

pesfășurînd larg întrecerea socia- 

coloanele constructorilor Combina­
tului siderurgic „Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej". Mii și mii de construc­
tori: au adus la demonstrație tu­
multul marelui șantier, înfățișînd 
prin grafice și panouri activitatea 
vastă ce o depun pentru îndepli­
nirea, etapă cu etapă și la terme­
nele prevăzute, a obiectivelor im­
portante ce le-au fost încredințate. 
Sînt prezenți aici oameni cu o în­
delungată activitate pe marile șan­
tiere — maiștrii Iulian Tiițu, Pe­
tre Sărăci, inginerul Mircea Po- 
povici, montorii Romeo Andrășan, 
Arcadie Balint și mulți alții — care 
înalță laminorul de tablă- groasă, 
turnătoria mixtă, instalația de aglo­
merare a minereului și alte Obiecti­
ve care vor forma temelia marelui 
combinat de pe malul Dunării. A- 
cum, de 1 Mai, ev raportează că la 
laminorul de tablă groasă a început 
montajul utilajelor grele, că multe 
din lucrări s-au realizat înainte de 
termenele stabilite , în grafice.

In rîndul--celor pe au demonstrat 
la Galați s-au aflat și Studenții In­
stitutului politehnic și ai Institutu­
lui pedagogic. Alături de cadrele 
didactice, ei au venit să-și mani­
feste hotărîrea de a răspunde prin- 
tr-o temeinică pregătire condițiilor 
minunate de învățătură și de viață 
ce le-au fost create de partid.

Demonstrînd de 1 Mai, oamenii 
muncii din orașul și regiunea Ga­
lați și-au reafirmat atașamentul lor 
profund față de conducerea înțe­
leaptă a partidului, hotărîrea fermă 
de a obține noi și însemnate reali­
zări în cinstea celui de-al IV-lea 
Congres al Partidului.

L. BASSERO

fabricii „Țesătura", întreprinderii pen­
tru prelucrarea maselor plastice, Fa­
bricii de antibiotice, fabricii de trico­
taje „Moldova" și ale altor unități in­
dustriale.

Prin fața tribunei, s-au perindat a- 
poi, într-o coloană nesfîrșită, miile de 
constructori care prin hărnicia și pri­
ceperea lor au dat viață numeroaselor 
obiective cuprinse în zona industrială, 
precum și miilor de apartamente din 
noile cartiere de locuit. Prin graficele 
de producție pe care le purtau ei Și-au 
reafirmat hotărîrea fermă de a cinsti 
apropiatul congres al partidului nostru, 
înfăptuind noile obiective industriale 
și social-culturale înainte de termenul 
stabilit.

De o caldă primire s-a bucurat so­
sirea în fața tribunei a coloanei oa­
menilor de știință care lucrează în di­
feritele instituții ieșene de învățămînt 
superior și de cercetări. în rîndul lor 
se aflau numeroși chimiști, matemati­
cieni, fizicieni și oameni de știință de 
alte specialități, cunoscUți și apreciați 
atît în țară, cît și peste hotare pentru 
bogata lor activitate științifică.

Au demonstrat apoi studenții ieșeni, 
care, recunoscători partidului și guver­
nului pentru condițiile de învățătură 
și de trai create, s-au angajat să-și în­
sușească cît mai temeinic cunoștințele 
predate la cursuri, spre a deveni in­
telectuali de nădejde ai patriei socia­
liste.

Demonstrația de 1 Mai din Piața U- 
nirii a constituit o caldă manifestare 
a încrederii pe care populația lașului 
o are în politica înțeleaptă a partidu­
lui nostru, a sentimentului de solidari­
tate frățească ce o leagă de oamenii 
muncii de pe toate meridianele lumii 
în lupta pentru pace și progres social.

M. BERAM

de demonstranți
listă, colectivele întreprinderilor in­
dustriale din regiunea Mureș-Auto- 
nomă Maghiară au raportat îndepli­
nirea înainte de termen a angaja­
mentelor luate.

în nesfîrșitele șiruri de de­
monstranți, notă aparte fac oameni 
cu profesii și îndeletniciri necunos­
cute în trecut pe meleagurile regiu­
nii : iată-i pe constructorii marelui 

Combinat de îngrășăminte azotoase 
ce se înalță la marginea orașului, pe 
chimiștii care în curînd vor supra­
veghea de la pupitrele de comandă 
funcționarea modernelor sale agre­
gate, pe constructorii de mașini și 
utilaje pentru industria ușoară, pe 
făuritorii de mobilă.

într-o ambianță perfectă se armo­
nizează în coloană frumosul port al 
populației din regiune — români, 
maghiari, germani — cu îmbrăcă­
mintea de sărbătoare a constructo­
rilor și montorilor, veniți aici de pe 
alte șantiere ale patriei, să înalțe în 
Lunca Mureșului o nouă cetate a in­
dustriei chimice românești. Ei rapor­
tează că au asamblat pînă acum 
un procent important din volumul 
total al utilajelor și se angajează să 
termine acest important obiectiv al 
șesenalului cu o lună înainte de ter­
menul prevăzut.

Constructorii de mașini și aparate 
electrice, cei ai mașinilor agricole, 
alături de petroliști, mineri, chi­
miști, energeticieni, constructori de 
obiective industriale și locuințe, de 
miile de oameni ai muncii din cele­
lalte întreprinderi și instituții ale 
Craiovei, au demonstrat de 1 Mai 
raportînd succesele importante din 
producție, manifestîndu-și hotărîrea 
de a întîmpina cel de-al IV-lea Con­
gres al P.M.R. cu noi victorii.

întîmpinînd ziua de 1 Mai, mine­
rii din Oltenia au extras 17 000 tone 
de cărbune peste plan, depășindu-și 
propriile angajamente cu 9 000 tone. 
Petroliștii întreprinderilor de foraj, 
fruntași pe ramură, au raportat și 
ei depășirea angajamentelor luate.

în anii din urmă demonstrau la 
Craiova colectivele de constructori

La poarta maritimă a țării
La orele 9, la deschiderea mitin­

gului și a demonstrației ce au avut 
loc la Constanța, sub cupola imensă 
și albastră a cerului de mai, își fac 
apariția în fața tribunei, instalată în 
preajma impunătoarei clădiri a Pa­
latului sporturilor, primii de­
monstranți : coloanele pionierilor și 
școlarilor din oraș, schimbul nostru 
de mîine. Urmează, după o tradiție 
statornicită aici de mult, imensa co­
loană a marinarilor, docherilor și 
muncitorilor portuari. Din primul 
grafic pe care muncitorii portuari îl 
poartă cu justificată mîndrie aflăm 
că, anul acesta, într-o susținută în­
trecere socialistă, colectivul de la 
D.R.N.C. a reușit să reducă timpul 
de staționare a navelor cu 14 la 
sută, depășind cu mult propriile an­
gajamente în cinstea zilei de 1 Mai.

Recunoaștem în coloanele care 
scandează lozinci închinate partidu­
lui pe membrii echipajului cargoului 
„Craiova" întorși cu o zi în urmă 
dintr-o lungă călătorie în apele Mă­
rii Nordului.

. T

Trec, în cadența aceluiași marș, 
constructorii I.C.H., printre care se 
află maiștrii și macaragiii Emil Co- 
jodaru, Gheorghe Cherciu, loan Sa­

Entuziaste demonstrații și mitinguri consacrate zilei de 
1 Mai au avut loc în toate regiunile țării.

în cursul după-amiezii de 1 Mai și în ziua de 2 mai. sute 
de mii de oameni ai muncii din capitală și din întreaga țară 
au luat parte la manifestări culturale, serbări populare 
și cîmpenești, întreceri sportive, care au avut loc în săli de 
festivități, parcuri, piețe și pe terenuri de sport.

Trec apoi studenții Institutului de 
medicină și farmacie (institut care 
va sărbători în curînd cea de-a 20-a 
aniversare), cei ai Institutului de 
teatru și ai Institutului pedagogic, 
colectivele celor două teatre, al Fi­
larmonicii, al Ansamblului de cîn- 
tece și jocuri, al Bazei de cercetări 
științifice a Academiei R.P.R. etc., 
instituții de cultură și artă create în 
anii de democrație populară.

întreaga demonstrație a oameni­
lor muncii din Tg. Mureș este o ge­
neroasă revărsare de energie, o en­
tuziastă manifestare a hotărîrii de a 
întîmpina cel de-al IV-lea Congres 
al Partidului Muncitoresc Român cu 
noi succese în opera de desăvîrșire 
a construcției socialiste în patria 
noastră. \

O. HOSSUrenăscută
și montori de pe noile șantiere ener­
getice și chimice; anul acesta, li 
s-au adăugat cei care stăpînesc 
complicatele procese tehnologice în 
cadrul unităților puse în producție 
sau ale căror probe vor începe în 
viitorul apropiat. Chimiștii craiove- 
ni urmează să producă anul acesta 
primele sute de mii de tone de în­
grășăminte și amoniac și alte pro­
duse chimice.

în drumul spre tribuna oficială, 
demonstranții au străbătut artera 
principală a orașului, încadrată de 
siluetele zvelte ale noilor blocuri 
construite în ultima vreme. Oamenii 
muncii din Craiova și-au exprimat 
dragostea față de partid, hotărîrea 
de a nu-și precupeți eforturile pen­
tru cucerirea unor noi succese în 
producție.

I. BECHERU

lin, cei care cu cîteva ceasuri în 
urmă încheiaseră un prim bilanț: di­
gul de larg care va delimita noul port 
maritim a înaintat cu 220 metri față 
de numai o sută cît constituia an­
gajamentul luat în cinstea zilei de 
1 Mai. Ei și-au manifestat și cu a- 
cest prilej hotărîrea de a întîmpina 
cel de-al IV-lea Congres al partidu­
lui, cu noi succese. Cu același an­
gajament au demonstrat colectivele 
unor Unități tinere, care au îmbo­
gățit harta economică a regiunii: 
fabricile de celuloză și hîrtie, între­
prinderea integrată de lînă. Lucră­
torii întreprinderilor din stațiunile 
balneare și climaterice au raportat 
că întregul litoral este gata să găz­
duiască un număr sporit de oaspeți 
din țară și din străinătate

Ca o trăsătură dominantă, cu toții 
au ținut să aducă la bilanțul prezen­
tat în acest moment sărbătoresc al 
întregii țări cît mai multe izbînzi. 
Lucrătorii ogoarelor dobrogene, pre­
zenți și ei la marea demonstrație, 
au raportat, cu aceeași mîndrie, că 
în cinstea zilei de 1 Mai au termi­
nat însămînțatul porumbului.

P. ZARNESCU

în întîmpinarea Congresului Partidului

MUNCĂ AVlNTATĂ

ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ
Planul producției globale industriale 

pe primul trimestru a fost îndeplinit 
in proporție de 101,6 la sută

Din datele primite de la Direcția 
centrală de statistică rezultă că, în 
primele trei luni ale anului, planul 
producției globale industriale a 
fost realizat în proporție de 101,6 la 
sută, înregistrîndu-se un spor de 
14,2 la sută față de primul trimes­
tru al anului trecut. Creșteri im­
portante de producție — față ' de 
aceeași perioadă — au fost obținute 
în industria energiei electrice și 
termice — 35 la sută; în indristria 
chimică — peste 24 la sută; în in­
dustria construcțiilor de mașini și a 
prelucrării metalelor — peste 14 la 
sută; în industria siderurgică — 
peste 12 la sută ; în industria ma­
terialelor de construcție — 17 la 
sută. S-au produs peste prevederile 
planului 30 400 tone fontă, 24 400 
tone oțel, 10 500 tone laminate finite 
pline, 26 600 tone de ciment etc, Cu

Construcții metalice pentru poduri
PITEȘTI. — întreprinderea de 

poduri metalice și prefabricate din 
beton, una din cele mai mari uzine 
argeșene, și-a majorat angajamen­
tul la producția globală cu 2 267 000 
de lei, iar la cea marfă cu 2 637 000 
de lei. în cinstea congresului ea și-a 
propus să realizeze peste plan 250 
de tone construcții metalice, 5 000 
de bucăți traverse din beton pre- 
comprimat, trei poduri rulante elec­

Ziua tineretului
din R.

La 2 Mai, o zi de primăvară în 
care s-au prelungit ecourile voioase 
ale lui 1 Mai, a fost sărbătorită, ca 
și în ceilalți ani, Ziua tineretului 
din R. P. Română. începînd din pri­
mele ore ale dimineții și pînă seara 
tîrziu, pe stadioane, în parcuri, la 
case de cultură, cluburi, au avut loc 
demonstrații sportive, spectacole, 
reuniuni și carnavaluri. S-au orga­
nizat, de asemenea, excursii, dru­
meții, serbări cîmpenești.

Majoritatea tinerilor bucureșteni 
și-au dat întîlnire în Parcul de cul­
tură și odihnă Herăstrău, pe Sta­
dionul „23 August", în pădurile 
Andronache, Băneasa, Mihăilești, 
Argeș, Pustnicu, Mogoșoaia, unde 
s-au desfășurat concursuri de cîn- 
tece, poezii și dans, diferite alte ma­
nifestări atractive.

La Palatul pionierilor, a avut loc 
un reușit spectacol la care și-au dat 
concursul formații artistice frunta­
șe ale purtătorilor cravatelor roșii.

Pe stadionul „23 August", s-a 
desfășurat un program care a cu­
prins competiții de ciclism, gimnas­
tică, atletism.

în regiunea Hunedoara, aproape 
20 000 tineri din Valea Jiului, Cen­
trul siderurgic Hunedoara, orașele 
Brad, Orăștie, Alba Iulia, Sebeș, 
Deva, Petroșeni, Hațeg și altele au 
luat parte la serbările consacrate 
Zilei tineretului, care s-au încheiat 
cu reușite carnavaluri. 

peste 13 la sută a crescut produc­
ția bunurilor de consum a indus­
triei ușoare și alimentare.

Productivitatea muncii în indus­
trie pe trimestru I al anului a cres­
cut cu 9 la sută, față de primele 
trei luni ale anului trecut, sarcina 
planificată fiind depășită.

în această perioadă au intrat în 
funcțiune noi capacități de produc­
ție în industria energiei electrice, 
industria chimică, în siderurgie, în 
industria ușoară și alimentară. Agri­
cultura a primit 3 400 de tractoare 
și un mare număr de alte mașini 
agricole, precum și cantități sporite 
de îngrășăminte chimice.

Rezultatele obținute în primele 
luni ale anului constituie o bază 
temeinică pentru obținerea de noi 
succese în îndeplinirea planului de 
producție pe anul 1965 — ultimul 
an al șesenalului. (Agerpres) 

trice etc. în același timp ea s-a 
angajat să obțină economii supli­
mentare la prețul de cost în valoa­
re de 800 000 de lei.

Pentru îndeplinirea acestor anga­
jamente, sînt în curs de realizare 
dispozitive de asamblare prin sudu­
ră a podurilor și construcțiilor me­
talice, se mărește capacitatea de de­
bitare în secția poduri etc.

P. Română
La Iași, ele,vii școlilor generale de 

8 ani au luat parte la un concurs 
artistic, desfășurat pe scena Casei 
de cultură a tineretului.

Cu același prilej, în orașul Cluj 
s-a desfășurat o frumoasă serbare, 
precum și diferite competiții spor­
tive.

De Ziua tineretului, casele de cul­
tură, stadioanele, estradele, locali­
tățile pitorești din regiunea Mureș- 
Autonomă Maghiară, au cunoscut 
o vie animație. Pe Platoul Cornești 
din orașul Tg. Mureș, tinerii au pe­
trecut o minunată zi în cîntec, joc 
și voie bună. Odată cu lăsarea serii, 
ei s-au întîlnit la clubul întreprin­
derii „Electro-Mureș", pentru a se 
distra în continuare, la tradiționalul I 
carnaval-

încă în primele ore ale dimineții, 
mii de tineri brașoveni și din alte 
localități ale regiunii s-au îndrep­
tat spre Poiana Brașov, Dîmbul 
Morii, Valea Timișului, Livada Poș- 
tii, unde formații fruntașe de ama­
tori au susținut diferite programe 
artistice. Pe stadionul „Tractorul" 
din Brașov s-au desfășurat jocuri 
de fotbal, handbal, volei și ciclism.

De asemenea, pe numeroase es­
trade amenajate în centrele orașe­
lor Galați, Pitești, Ploiești etc. zeci 
de mii de artiști amatori din aceste 
localități, au delectat spectatorii cu 
bogate programe culturale.

Prin valorificarea 
rezervelor interne

DEVA. — Siderurgiștii de la 
Uzinele „Victoria" din Călan 
șl-au reînnoit angajamentele 
luate în întrecerea socialistă. 
Analizînd în adunări și consfă­
tuiri de producție rezervele in­
terne ce pot fi puse în valoare, 
colectivul uzinelor s-a angajat 
să dea anul acesta peste preve­
deri 5 500 de tone fontă în loc 
de 1 000 de tone cît prevedea an­
gajamentul inițial și 3 000 de 
tone de semicocs, cu 2 000 de 
tone mai mult decît s-au anga­
jat la începutul anului. în cin­
stea congresului, siderurgiștii 
vor da în plus peste prevederi 
4 500 de tone de fontă și 2 000 de 
tone de semicocs. întreaga canti­
tate de fontă peste plan se va 
realiza din cocs economisit

Mai mult ciment 
șantierelor patriei

BACAU. — Colectivul Fabricii 
de ciment din Bicaz, care deține 
Steagul roșu și diploma de în­
treprindere fruntașă pe ramură, 
a produs de la începutul anului 
și pînă în prezent peste preve­
derile planului 9 500 de tone de 
ciment și 6 200 de tone de clin­
cher, depășind astfel angajamen­
tele la producția globală, marfă 
și la economii.

în cinstea celui de-al IV-lea 
Congres al partidului aceste an­
gajamente au fost reînnoite, ur- 
mînd să se producă pînă la sfîr- 
șitul anului, peste prevederi: 
13 500 tone de ciment, 32 000 me­
tri pătrați plăci ondulate de 
azbociment. La prețul de cost 
se vor obține economii peste plan 
în valoare de 500 000 de lei.

Hotărîrea 
constructorilor ieșeni
IAȘI. — Constructorii ieșeni, 

analizind felul cum au îndeplinit 
angajamentele luate pînă la 
1 Mai, au hotărit ca în cinstea 
celui de-al IV-lea Congres al 
partidului să-și sporească anga­
jamentele. La producția marfă 
ei s-au angajat să obțină o depă­
șire de 4 la sută în loc de 2 la 
sută cît fusese hotărîrea inițială 
și să realizeze pînă la 30 iunie o 
economie suplimentară la prețul 
de cost în valoare de 100 000 de 
lei. Pînă la această dată se va 

i termina construcția unor noi o 
biective Ia Uzina metalurgică, u- 
nele lucrări Ia centrala electrică 
și de termoficare și altele. La rîn­
dul său, colectivul grupului l 
șantiere Iași s-a angajat ca în 
cinstea Congresului partidului 
să construiască în plus în acest 
an 480 de apartamente.



„Romania libera*

• La Lausanne s-a deschis cea de-a 
Xl-a adunare generală a Federației 
mondiale a foștilor combatanți. La lu­
crări participă reprezentanți din 50 de 
țări ale lumii. In numele guvernului 
Elveției, delegații au fost salutați de 
Paul Chaudet, șeful Departamentului 
pentru problemele militare. Delegații 
la adunarea generală au depus co­
roane la monumentul victimelor răz­
boiului. La ședințele adunării generale 
participă și o delegație a Comitetului 
organizatoric al veteranilor din răz­
boiul antifascist din R.P. Română, 
condusă de Ilie Antonescu. (Ag.)

• Cu ocazia congresului Asociației 
americane de educație ce se desfășoa­
ră în prezent la Milwaukee (Wiscon­
sin), a fost prezentat filmul românesc 
„Memoria trandafirului". Cei peste 
1 000 de participanti au acordat o înal­
tă apreciere calităților filmului, me­
sajul de pace pe care acesta îl trans­
mite. (Ag.)

o In comunicatul dat publicității la 
încheierea vizitei delegației guverna­
mentale a R.D. Germane in Yemen, se 
arată că cele două țări își exprimă 
identitatea de vederi în problemele 
păcii, dezarmării, destinderii încordă­
rii și necesității prieteniei pe baza 
principiilor coexistenței pașnice. în 
timpul vizitei au fost semnate cîteva 
acorduri. S-a convenit, de asemenea, 
să se încheie în acest an un acord co­
mercial și de plăți de lungă durată. 
(Ag.)
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Sărbătorirea zilei de 1 Mai peste hotare

INFORMAȚII r

Moscova

Demonstrația 
din Piața Roșie

MOSCOVA 1. — Corespondentul 
Agerpres, S. Podină, transmite : în 
ciuda fulgilor mari de zăpadă care 
cădeau din abundență, coloanele de 
moscoviți s-au îndreptat dis-de-di- 
mineață spre Piața Roșie pentru a 
participa la parada tradițională. în 
tribune se aflau invitați de peste 
hotare, membri ai corpului diplo­
matic, corespondenți de presă, frun­
tași în muncă, ofițeri ai forțelor ar­
mate, precum și cei 11 cosmonauți.

La ora 10, la tribuna oficială au 
urcat conducătorii partidului și gu­
vernului, în frunte cu Leonid Brej- 
nev, prim-secretar al C.C. al 
P.C.U.S., și Alexei Kosîghin, pre­
ședintele Consiliului de miniștri al 
U.R.S.S. După ce trompetiștii au a- 
nunțat începerea festivității, în piață 
și-au făcut apariția primele care ale­
gorice. Un grup de motocicliști pur­
tau steagurile tuturor țărilor socia­
liste. Au urmat alte care alegorice. 
„Vom îndeplini septenalul înainte de 
termen" — scria pe unul din ele. 
După o întreagă pădure de steaguri 
roșii, au apărut cei mai buni spor­
tivi ai Moscovei, campioni mondiali 
și unionali, fiecare cu steagul aso­
ciației sale sportive. Au trecut apoi 
pionieri și școlari care au prezentat 
cîteva exerciții de gimnastică.

Demonstrația oamenilor muncii 
din Moscova a început în sunetele 
internaționalei. Ei poartă steaguri, 
portretele lui Marx, Engels, Lenin, 
ale membrilor Prezidiului Comite­
tului Central al P.C.U.S., pancarte pe 
care au înscris succesele lor în mun­
că. „Am îndeplinit septenalul", scrie 
pe un mare panou. Sute de între­
prinderi moscovite, s-au prezentat la 
marea sărbătoare a muncii cu pla­
nul septenal îndeplinit.

Hanoi

Adunare festivă
HANOI — La adunarea festivă 

au participat președintele Ho Și Min, 
Le Duan, prim-secretar al C.C. al Par­
tidului, celor ce muncesc din Vietnam, 
premierul Fam Van Dong și alți con­
ducători de partid și de stat.

în cuvîntul său, președintele Ho Și 
Min a felicitat poporul vietnamez, din 
nord și din sud, pentru victoriile sale 
în lupta împotriva agresiunii impe­
rialiste.

A rostit, de asemenea, o cuvîntare 
Hoang Guoc Viet. președintele Fede­
rației Sindicatelor din Vietnam, care 
în numele clasei muncitoare și po­
porului vietnamez a exprimat mulțu­
miri pentru sprijinul acordat luptei 
poporului din Vietnam, de popoarele 
țărilor socialiste, de clasa muncitoare 
și de popoarele progresiste din întrea­
ga lume.

Adunarea a adoptat o rezoluție, 
condamnînd intensificarea de către 
imperialiștii americani. a războiului 
din Vietnamul de sud și acțiunile a- 
gresive împotriva R.D. Vietnam, Lao- 
sului și Cambodgiei.

Madrid

Manifestațiile 
au continuat și după 
intervenția poliției

MADRID. — Agenția U.P.I.: Pes­
te 4 000 de persoane au participat 
în orașul San Sebastian la o de­
monstrație cu prilejul zilei de 1 
Mai, deși aceasta fusese interzisă de 
autorități. Poliția înarmată și bande 
de falangiști i-au atacat pe mahi- 
festanți. Agenții poliției au efectuat 
numeroase arestări în rîndurile de­
monstranților.

Varșovia

în fața palatului culturii 
și științei

VARȘOVIA. — Corespondentul A- 
gerpres, Gh. Gheorghiță, transmite : 
La tribuna ridicată în fața Palatului 
Culturii și Științei au luat loc condu­
cătorii de partid și de stat, în frunte 
cu W Gomulka, prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P., E. Ochab, președintele 
Consiliului de Stat, J. Cyrankiewicz, 
președintele Consiliului de Miniștri al 
R. P. Polone, reprezentanți ai organi­
zațiilor politice și obștești, fruntași în 
muncă, membri al corpului diplomatic 
acreditați la Varșovia și delegați ai oa­
menilor muncii de peste hotare.

Tradiționala felicitare adresată oa­
menilor muncii a fost rostită de Wla- 
dyslaw Gomulka, prim-secretar al 
C.C. al P.M.U.P.

Piața unde are loc demonstrația 
sărbătorească, încadrată de Imensele 
blocuri în construcție, a devenit o 
mare de oameni purtînd steaguri și lo­
zinci în care sînt raportate succesele 
obținute în ultimul timp.

Impresionantă este demonstrația ve­
teranilor mișcării revoluționare polo­
neze, care pășesc umăr la umăr cu ti­
nerii pionieri, reprezentînd simbolic 
generațiile de ieri și de azi.

Demonstrația însuflețită a oameni­
lor muncii din întreprinderile și insti­
tuțiile Varșoviei este urmată de lo­
cuitorii din raioanele Varșoviei, unele 
cu vechi tradiții revoluționare, altele 
răsărite în cursul celor două decenii 
de putere populară.

Un „marș al plinii"
LEOPOLDVILLE. — Agenția Reuter 

relatează că la Elisabethville circa 400 
de membri ai sindicatelor congoleze 
au organizat de 1 Mai un „marș al 
plinii". într-un lung cortegiu ei purtau 
pancarte pe care era scris : „Famili­
ile noastre trebuie să mănînce".

Pekin
A

In marile piețe și parcuri
PEKIN (Agerpres). — Peste trei 

milioane de oameni ai muncii din 
capitala R. P. Chineze au participat 
la demonstrațiile de 1 Mai care au 
avut loc în marile piețe și parcuri 
din Pekin. La aceste manifestări au 
participat invitați din peste 70 de 
țări ale lumii.

Demonstranții și-au manifestat 
entuziasmul față de succesele obți­
nute în construirea socialismului în 
R.P. Chineză, și-au exprimat solida­
ritatea cu clasa muncitoare și cu po­
poarele din lumea întreagă, au ma­
nifestat împotriva imperialismului și 
colonialismului, și-au exprimat ho- 
tărîrea de a sprijini lupta eroică a 
poporului vietnamez.

Liu Șao-ți, Ciu En-lai, Ciu De și 
alți conducători ai partidului și gu­
vernului, s-au întîlnit cu muncitorii, 
funcționarii, militarii și studenții, 
participant la festivitățile de la Pe­
kin, consacrate sărbătoririi zilei in­
ternaționale a oamenilor muncii.

Cu prilejul zilei de 1 Mai, Federa­
ția sindicatelor din întreaga Chină, 
împreună cu alte organizații obștești 
din R.P. Chineză au oferit o mare 
recepție în cinstea oaspeților de 
peste hotare și a fruntașilor în pro­
ducție, participant la demonstrație. 
Ciu En-lai a rostit o cuvîntare de 
salut

Budapesta

Coloane 
de oameni ai muncii
BUDAPESTA. —• Corespondentul A- 

gerpres, A. Pop, transmite : încă din 
primele ore ale dimineții, spre Piața 
DSzsa Gyorgy din Budapesta s-au în­
dreptat coloane nesfîrșite de oameni 
ai muncii din fabricile, uzinele și in­
stituțiile capitalei ungare.

La tribuna oficială au luat loc 
Kădâr Jănos, prim-secretar aj Comi­
tetului Central al Partidului Muncito­
resc Socialist Ungar, președintele gu­
vernului revoluționar mțincitoresc-ță- 
rănesc, și Dobi Istvân, * * președintele 
Consiliului Prezidențial al Republicii 
Populare Ungare, iar în tribunele ală­
turate se aflau veterani ai mișcării 
muncitorești din Ungaria, muncitori 
fruntași, oameni de artă și cultură, 
conducători ai unor instituții și între­
prinderi.

Somoayi Miklos, membru al Birou­
lui Politic al C.C. al P.M.S.U., preșe­
dintele Consiliului Central al Sindica­
telor din R. P. Ungară, a subliniat în­
semnătatea zilei de 1 Mai și a tran­
smis un salut oamenilor muncii 
ungari.

Prin fața tribunelor au trecut apoi 
sute de mii de oameni ai muncii din 
fabricile, întreprinderile și uzinele 
capitalei și un mare număr de elevi și 
studenți.

Pînă
Sofia

seara tirzîu...
SOFIA. — Corespondentul Ager­

pres C. Linte transmite: Timp de aproa­
pe două ore șl jumătate zeci de mii 
de locuitori ai Sofiei au trecut prin 
fața tribunei oficiale din Piața „9 
Septembrie" unde s-a desfășurat tra­
diționala demonstrație.

La tribuna oficială erau prezenți 
conducători de partid șl de stat, în 
frunte cu Todor Jivkov, prim-secretar 
al C.C. al P.C. Bulgar, președintele 
Consiliului de Miniștri și Gheorghi 
Traik/ov, președintele Prezidiului A- 
dunărli Populare a R.P. Bulgaria, șefi 
și membri ai misiunilor diplomatice 
acreditați la Sofia, precum și dele­
gații de peste hotare.

Uriașa coloană a demonstranților, a 
fost dominată de entuziasm. Graficele, 
panourile și carele alegorice înfățișau 
succesele obținute în diversele ramuri 
de activitate ale oamenilor muncii din 
R.P. Bulgaria.

Prin cîntec și joc, entuziasmul și 
bucuria din această zi a locuitorilor 
Sofiei a continuat pînă seara tîrziu.

Numeroase telegrame de presa rellcctâ (aptul câ ziua 
de 1 Mai a lost sărbătorita cu însuflețire de oamenii muncii 

din numeroase alte țări de pe toate continentele
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Dar es Salaam

Ministrul afacerilor externe al R.P.R. 
și a încheiat vizita în R.A.U.

Sub soarele torid 
al Tanzaniei

DAR ES SALAAM. — Sub un soare 
torid, mii de oameni au participat Ia 
demonstrația de Ia Dar-es-Salaam, ca­
pitala Tanzaniei. Avînd în frunte pe 
membrii guvernului și lideri sindicali, 
coloane de demonstranți, purtînd lo­
zinci care chemau Ia unitatea africa­
nă, Ia eliberarea teritoriilor depen­
dente, la lichidarea discriminării ne­
grilor în S.U.A., a trecut pe străzile 
pavoazate sărbătorește pînă în Piața 
Independenței, unde a avut loc un 
mare miting.

Paris

Tradiționalele buchete 
de mărgăritărel

PARIS 2 — Corespondentul Ager­
pres, Georges Dascal, transmite: Ca 
în fiecare an, în dimineața zilei de 
1 Mai la Paris și în toată țara s-au 
vîndut tradiționalele buchete de măr- 
găritărel, pentru mărirea fonduri­
lor sindicale. După amiaza, deși a 
plouat, la Paris a avut loc manifesta­
ția de 1 Mai organizată de sindicate. 
La chemarea Confederației Generale a 
Muncii (C.G.T.) în fața Bursei muncii 
s-au adunat cîteva mii de muncitori 
care au ascultat cuvîntarea rostită de 
secretarul C.G.T., Leon Mauvais și salu­
tul muncitorilor italieni adus de Mario 
Dido, vicepreședintele Confederației 
Generale a Muncii din Italia. La mi­
ting au fost de față, printre alții, Be­
noit Fraction, secretarul general al 
C.G.T., Waldeck Rochet, secretarul ge­
neral al Partidului comunist francez 
și alți conducători ai clasei muncitoare 
franceze.

Sindicatele Force Ouvriere aii săr­
bătorit. ziua de 1 Mai organizînd vineri 
seara în sala Mutuality din Paris un 
miting spectacol, la care a luat cuvîn­
tul Andre Bergeron, secretarul gene­
ral al organizației.

Tokio

Jumătate milion 
de manifestanți

TOKIO. — La mitingul de la Tokio, 
la care au participat 500 000 de oa­
meni ai muncii au luat cuvîntul Kao­
ru Ota, președintele Consiliului Ge­
neral al Sindicatelor din Japonia. 
Tumomi Narita, secretarul general al 
Partidului socialist japonez, și alte 
personalități. în afară de cererile 
pentru satisfacerea revendicărilor oa­
menilor muncii din Japonia, vorbito­
rii au cerut retragerea S.U.A. din 
Okinawa și încetarea agresiunii Im­
perialiste americane din Vietnam.

Tirana

Steaguri și flori
TIRANA. — în tribuna oficială au 

luat loc Enver Hodja, prim-secretar 
al C.C. al Partidului Muncii din 'Al­
bania, Mehmet Shehu, președintele 
Consiliului de Miniștri, Hadji Lleshi, 
președintele Prezidiului Adunării 
Populare și alți conducători de par­
tid și de stat, precum și șefii și 
membrii misiunilor diplomatice a- 
creditați la Tirana și oaspeții de 
peste hotare.

Participanții la marea manifesta­
ție a oamenilor muncii, purtau ma­
chetele noilor întreprinderi, modele 
ale noilor produse obținute de în­
treprinderile albaneze. Coloanele de 
demonstranți au adus cu ei multe 
flori și steaguri care au transformat 
bulevardul Martirilor Națiunii în- 
tr-o grădină înflorită. Oamenii muncii 
albanezi și-au exprimat încă o dată 
hotărîrea de a menține pacea, de a 
apăra cuceririle poporului albanez și 
solidaritatea lor internațională cu 
oamenii muncii din întreaga lume.

• Ambasada R.P.R. din Washington 
a predat Bibliotecii Publice din Cleve­
land 150 de volume de literatura ro­
mână ca dar din partea Bibliotecii 
Centrale de Stat din București. Cu a- 
cest prilej, dl. Raymond Lindquist, di­
rectorul bibliotecii, apreciind valoarea 
cărților donate, a transmis mulțumiri 
în numele conducerii bibliotecii și ci­
titorilor din Cleveland. (Ag.)

• La 29 aprilie Nikolai Patolicev, 
ministrul comerțului exterior al 
U.R.S.S., și Li Țian, locțiitor al mi­
nistrului comerțului exterior al R. P. 
Chineze, au semnat protocolul cu pri­
vire la schimburile de mărfuri pe 
1965 între U.R.S.S. și R. P. Chineză, 
în cursul tratativelor părțile au ma­
nifestat tendința spre extinderea co­
merțului reciproc. Ele și-au exprimat 
dorința de a duce tratative cu privire 
la livrări suplimentare de mărfuri în 
1965, în afara celor prevăzute de pro­
tocolul semnat. (Ag.).
• Agenția Taniug anunță că la 

Cairo a fost dat publicității comuni­
catul comun semnat de președintele 
R.A.U., Gamal Abdel Nasser, și preșe­
dintele R.S.F Iugoslavia, Iosip Broz 
Tito, cu privire la convorbirile purta­
te în timpul vizitei președintelui 
R.S.F. Iugoslavia în Republica Arabă 
Unită. (Ag).
• Cîteva mii de muncitori oțelarl, 

angajați în întreprinderile unor com­

CAIRO 2. — Corespondentul Ager­
pres, N. Plopeanu, transmite: La 2 
mai s-a încheiat vizita în R.A.U. a 
ministrului afacerilor externe al 
R.P. Române, Comeliu Mănescu. La 
Cairo a fost dat publicității urmă­
torul comunicat de presă :

Ca răspuns la invitația d-lui Mah­
mud Riad, ministrul afacerilor ex­
terne al R.A.U., d-1 Corneliu Mă­
nescu, ministrul afacerilor externe 
al Republicii Populare Române, a fă­
cut o vizită oficială In Republica 
Arabă Unită între 24 aprilie și 2 mai 
1965.

Ministrul C. Mănescu a vizitat pe 
dr. Mahmud Fawzi, vicepreședinte 
însărcinat cu afacerile externe, și pe 
d-1 Mahmud Riad, ministrul aface­
rilor externe, cu care a avut con­
vorbiri.

în timpul șederii sale în Republica 
Arabă Unită, ministrul C. Mănescu 
a vizitat unele obiective industriale, 
sociale, culturale și științifice din 
Cairo, Alexandria, Ismailiă, Port 
Said unde a constatat progresele ob­
ținute de R.A.U. și poporul său în 
aceste domenii. Ministrul a vizitat, 
de asemenea, șantierul marelui ba­
raj de la Assuan și orașul Luxor

Alături de alte șase personalități europene

Tudor Arghezi a primit premiul „Gottfried 
von Herder" pe anul 1965

Corespondentă din Viena

Zn cadrul Universității din ca­
pitala Austriei, premiul Gott­
fried von Herder pe anul 1965 

a fost decernat unui număr de șapte 
personalități europene : în primul fo­
toliu universitar a fost invitat să ia 
loc scriitorul român Tudor Arghezi, 
a cărui activitate literară și ale că­
rui lucrări au fost apreciate ca re­
zultate ale unei munci perseverente 
puse în slujba culturii naționale și 
universale sub semnul înaltelor idea­
luri umanitare și de pace.

Această înaltă distincțiune acorda­
tă academicianului Tudor Arghezi 
reprezintă, pe lingă recunoașterea 
europeană a personalității lui lite­
rare, ridicarea pe încă o treaptă a 
prestigiului culturii poporului ro­
mân. Cunoscut de publicul cititor și 
de către forurile universitare și de 
cultură ale Austribi prin traducerile 
și volumele apărute în limba ger­
mană, Tudor Arghezi este apreciat 
și stimat de întreaga opinie publică 
literară care îi sărbătorește cu acest 
prilej și împlinirea a 85 de ani de 
viață.

Festivitatea decernării premiului 
Herder a avut loc în marea sală de 
festivități a Universității, în prezen­
ța înaltelor foruri universitare și de 
cultură, în fața unei asistențe nume­
roase de profesori, oameni de artă și 
cultură, personalități ale vieții pu­

Republica Dominicană

Situația continuă 
să rămînă încordată

• Azi, ședința Consiliului de Securitate
• Pușcașii marinari ai S.U.A. participă la luptele contra 

insurgenților.
• Vii critici la adresa debarcării de militari americani

C. i. c.
Lista de cîștiguri în autoturisme

tragerea pe trim. I 1955

NEW YORK 2 (Agerpres). — A- 
gențiile de presă anunță că luni di­
mineața la cererea reprezentanței 
U.R.S.S. la O.N.U. se întrunește 
Consiliul de Securitate al O.N.U. 
pentru a lua în dezbatere situația 
creată în Republica Dominicană ca 
urmare a trimiterii de trupe ameri­
cane în această țară.

Duminică, au început să sosească 

panii metalurgice independente din 
Statele Unite, au declarat grevă pe o 
perioadă nelimitată de timp. Hotărîrea 
a fost luată ca urmare a eșuării tra­
tativelor purtate între reprezentanții 
sindicatelor locale și patroni pentru 
încheierea unui nou contract colectiv 
de muncă. (Ag.)

Din nou bombardamente 
americane asupra 

R« D. Vietnam
HANOI 2 (Agerpres). — Misiunea 

de legătură a înaltului Comanda­
ment al Armatei Populare Vietna­
meze a transmis Comisiei interna­
ționale de supraveghere și control 
un protest în legătură cu faptul că 
la 1 mai, nave americane și sud- 
vietnameze au pătruns în ape­
le teritoriale ale provinciei Quang 
Binh (R. D. Vietnam), capturînd un 
vas pescăresc și reținînd patru pes­
cari. în mesaj se protestează, de 
asemenea, împotriva bombardării și 
mitralierii insulei Con Co, din apele 
teritoriale nord-vietnameze, de că­
tre avioane americane cti reacție.’ 

unde a cunoscut realizările vechii 
civilizații egiptene.

Cei doi miniștri au avut un schimb 
de păreri deschis și sincer asupra 
unor aspecte ale situației internațio­
nale, precum și asupra mișcării de 
eliberare națională și luptei popoare­
lor împotriva colonialismului și neo- 
colonialismului.

Au fost, de asemenea, trecute în 
revistă relațiile bilaterale și s-a con­
statat cu satisfacție că ele se dez­
voltă continuu.

Dl. Comeliu Mănescu a transmis 
d-lui Mahmud Riad invitația ofi­
cială de a vizita R.P. Română. D-1 
Mahmud Riad a acceptat invitația 
cu plăcere.

★
Duminică dimineața, tovarășul 

Comeliu Mănescu a părăsit R.A.U. 
Pe aeroportul internațional din 
Cairo a fost condus de Mahmud Riad 
și de funcționari . superiori din 
M.A.E. al R.A.U. Erau de față șefi ai 
unor misiuni diplomatice acreditați 
la. Cairo și alți membri ai corpului 
diplomatic. Ă fost prezent Mircea 
Nicolaescu, . ambasadorul R.P. Ro­
mâne la Cairo și membri ai Amba­
sadei.

blice vieneze, oaspeți de peste hotare, 
diplomați, ziariști.

Cortegiul universitar în impresio­
nante robe albastre, negre, violete, a 
intrat în sala imensă de marmoră. A-, 
cademicianul Tudor Arghezi, flancat 
de o togă universitară, deschide șirul 
celor premiați, întîmpinați de o sală 
ridicată solemn și omagial în pi­
cioare.

Cuvîntul de deschidere a fost ros­
tit de prof. dr. Karl Fellinger, recto­
rul universității, urmat de prof. dr. 
Albin Lesky, prorector, care a pre­
zentat auditoriului personalitatea ce­
lor premiați. S-a cîntat apoi un frag­
ment din Serenada de Zoltan Ko- 
daly, prezent și el în rîndul premia­
lilor.

A urmat apoi înmînarea premiilor 
și diplomelor universitare.

Festivitatea premierii s-a încheiat 
cu un cuvînt al rectorului universi­
tății care, urînd celor de față prospe­
ritate și succes în activitatea viitoa­
re, a subliniat valoarea și importan­
ța acestui eveniment pentru strîn- 
gerea legăturilor culturale, universi­
tare, spirituale dintre oameni și po­
poare.

A urmat o masă comună la Hotel 
Imperial, după care, seara, oaspeții 
au participat la un spectacol al Ope­
rei din Viena cu „Don Carlos" de 
Verdi.

B. A.

la Santo Domingo (capitala Repu­
blicii Dominicane) alți 2 000 de puș­
cași ai marinei militare americane. 
Pînă în prezent în Republica Domi­
nicană au fost debarcați peste 9 500 
de soldați americani care au creat 
la Santo Domingo un coridor denu­
mit „zonă, de siguranță" pentru a 
acorda așa zisul sprijin americani­
lor și străinilor care se află în 
această țară. Acești soldați au și in­
trat în acțiune. de partea trupelor 
conduse de generalul Wessin care 
încearcă să-i suprime pe insurgenți. 
Cu toate acestea situația din Santo 
Domingo continuă să rămînă încor­
dată. între forțele insurgenților și 
trupele generalului Wessin au loc 
lupte atît în capitală cît și în regiu­
nile de coastă ale țării deși după 
cum informează agențiile occiden­
tale de presă, a fost semnat un 
acord de încetare a focului între 
forțele generalului Wessin și mem­
brii triumviratului pe de o parte și 
liderii insurgenților care se pro­
nunță pentru întoarcerea fostului 
președinte al țării, Juan Bosch, pe 
de altă parte.

★
WASHINGTON. — La cea de-a zecea 

reuniune consultativă ministerială a 
Organizației statelor americane, Râul 
Nass, reprezentantul Venezuelei, a 
spus că sarcina sesiunii va fi de „a 
examina problema creată prin prezen­
ța forțelor armate ale Statelor Unite 
pe teritoriul dominican, ceea ce re­
prezintă o intervenție unilaterală și o 
violare a cartei O.S.A.".

Alejandro Magnet, reprezentantul 
Republicii Chile, a dat citire unei co­
municări trimise de ministrul chilian 
a! afacerilor externe, Gabriel Valdes, 
care a cerut retragerea imediată a 
unităților de infanterie marină a 
S.U.A. Reprezentantul chilian a sub­
liniat că prezența trupelor nord-ame- 
ricane în Republica Dominicană este 
contrară prevederilor cartei O.S.A.

Sosirea în Capitală 
a ministrului Agriculturii 
și Silviculturii ai Austriei
Duminică seara a sosit în Capitală 

ing. dr. Karl Schleinzer, ministrul A- 
griculturii și Silviculturii al Austriei, 
care va face o vizită în țara noastră 
la invitația președintelui Consiliului 
Superior al Agriculturii și va partici­
pa la deschiderea Expoziției in­
dustriale austriece la București.

Oaspetele este însoțit de Ferdinand 
Ott, secretar general în Ministerul A- 
griculturii și Silviculturii, Hans 
Schartt, consilier pentru problemele 
viticulturii și pomiculturii și Heintz 
Krendelsberger, consilier pentru pro­
blemele silvice.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
oaspeții au fost întîmpinați de Mihai 
Dalea, președintele Consiliului Supe­
rior al Agriculturii. Mihai Suder, mi­
nistrul Economiei Forestiere, Nicolae 
Giosan prim vicepreședinte al Con­
siliului Superior al Agriculturii, Vic­
tor Ion.escu, președintele Camerei de 
comerț, Emil Balomiri, vicepreședinte 
al Consiliului Superior al Agricultu­
rii, funcționari superiori din Ministe­
rul Afacerilor Externe, Consiliul Su­
perior al Agriculturii și Ministerul E- 
conomiei Forestiere.

Au fost de față dr. Johann Manz, 
ambasadorul Republicii Austria la 
București și alți membri ai ambasa­
dei.

SPORT
R.P. Romană— Turcia 3—O (1—0)

Partida de fotbal dintre repre­
zentativele R. P. Române și Turciei, 
din preliminariile campionatului 
mondial, desfășurată ieri după amia­
ză pe stadionul „23 August", a de­
butat deosebit de promițător pen­
tru jucătorii noștri. Nu trecuseră 
decît 50 de secunde și scorul arăta 
1—0 în favoarea noastră prin golul 
înscris de Georgescu la o lovitură 
liberă excelent executată de Mate- 
ianu. Golul, înscris atît de repede, 
în loc să-i mobilizeze și mai mult
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1 08379 29 100.000
1 20724 47 75.000
1 38889 47 50.000
1 58486 17 25.000
1 49545 44 10.000
1 10783 48 5.000
1 16954 27 5.000
1 29814 01 5.000
1 40083 05 5.000
1 44430 03 5.000
1 50661 40 5.000
1 53911
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0» 5.000

60 219 41 2.000
60 365 25 2.006
60 687 44 2.000
60 255 09 1.000
60 674 20 1.000

600 31 25 800
600 40 15 800
600 83 27 800

2.112 TOTAL 2.215.000

Cîte un autoturism 
WARTBURG STANDARD

Nr. de partLclpare Ia tra- Numârul libretului
gere

ctștlgător

Cîte un autoturism i
FIAT 1300

39.321 710—113—477
116.674 760—206—315
46.330 71^—204— 37

125.086 759— 1—5035
50.940 732— 1—632

Cîte un autoturism
FIAT 1100 D FAMILIAR

29.615 723—102— 303
56.642 708— 1— 726
70.398 741— 1— 336

112.662 738—103—1967
27.048 724—141— 11

Cite un autoturism
FIAT 850

112.998 738—103—2374
13.026 728— 1— 533
96.634 762—210— 226
42.323 715— 1—2651
72.208 754—205— 117
62.439 719—201—1211
51.319 732— 1—1283
14.172 733—201— 765
9.254 701—135— 362

19.254 752—227— 19
29.254 742— 1— 473.
39.254 710—11,3— 333
49.254 758— 1— 151
59.254 738—205- 40
69.254 741—212— 271
79.254 717— 1—2760
89.254 736—212—1894
99.254 764—203— 750

109.254 761—208—1046
119.254 737—113— 284
129.254 759— 1—10554
139.254 763— 1— 274
50.243 706—102— 53

Cîte un autoturism
FIAT 600

2.638 735— 1—1060
12.638 752—205— 55
22.638 709— 1—4717
32.638 743— 1—2572
42.638 715— 1—3108
52,638 711—102— 57
62.638 719^-218— 19
72.638 731—272— 11
82.638 736—210— 44
92.638 747— 1— 538

102,638 . 731—103—3552
112.638 738—103—1943
122.638 759— 1— 737
132.638 762—207— 695
99.240 764—203— 729

734—201— 64
752— 1— 31
724—104— 684
711— 1— 148
715— 1—7254 
711-107- 69
717-170- 90 
750—211— 565

5.845
15.845
25.845
35.845
45.845
55.845
65.845
75.

Cu același avion au sosit ing. Paul 
Forster, vicepreședinte al Camerei fe« 
derale de comerț a Austriei și dr. 
Alfred Wakolbinger, secretar general 
care vor participa la deschiderea 
Expoziției industriale austriece la 
București.

Plecarea ministrului 
plenipotențiar 

al Afganistanil^
La 1 mai a părăsit definitiv țara 

noastră Abdul Hakim Shahîlami, 
trimisul extraordinar și ministrul 
plenipotențiar al Afganistanului în 
R. P. Română. La plecare, pe aero­
portul Băneasa, ministrul Afganis­
tanului a fost salutat de Dionisie 
Ionescu, ambasador, directorul Pro­
tocolului din Ministerul Afacerilor 
Externe.

*
A plecat spre Geneva delegația 

R. P. Române condusă de loan Mo- 
raru, secretar general în Ministerul 
Sănătății și Prevederilor Sociale, 
care va participa la cea de-a 
XVIII-a adunare mondială a sănă­
tății, ce se va desfășura între 4 și 
25 mai.

pe jucători a avut un efect contra­
riu și astfel am asistat la o rela­
xare timpurie, mărturisită cu pri­
sosință de ușurința în joc a unoraU^ 
dintre componenții echipei. SuperiJK 
oritatea a trecut, în aceste condiv 
de partea oaspeților care s-au mi’ j 
ținut mai mult în jumătatea noi J 
tră de teren dar nu au periclîi 
nici un moment poarta apărată 
Haidu căci au dovedit deficiențe W 
jocul de finalizare. Partida păstra. ■ 
ză același aspect și în primul, sfer, 1 
de oră al reprizei secunde dar o 1 
acțiune Pîrcălab -Mateianu, foarte 
frumoasă și periculoasă, marchează 
începutul unui puternic reviriment al 
echipei noastre. Fazele se succed cu 
repeziciune la poarta oaspeților, a- 
părarea face față situațiilor din ce 
în ce mai greu iar în minutul 72 
Pîrcălab este stopat din drumul 
său spre poartă printr-un fault co­
mis de Seref. în suprafața de pe­
deapsă. Mateianu execută de la 11 
metri și 2—0. O altă fază, un nou 
fault, de astădată la 25 de metri de 
poartă. Creiniceanu șutează cu , e- 
fect. direct în gol., Așadar, scor fi­
nal 3—0. Cei mai buni jucători din 
echipa noastră au fost Hălmăgeanu, 
Grșavu, Pîrcălab și Mateianu.

★
ISTANBUL 2 (Agerpres). — La 

Istanbul s-a disputat duminică me­
ciul internațional de fotbal dintre\ 
selecționatele secunde ale R. P. Ro-^ 
mâne și Țureiei. Cu-un atac în m.jjMf 
vervă de joc si cu o apărare solidă^, 
echipa română a repurtat o victorie 
categorică^ la scorul de 5—1 (3—0).
Cel mai bun jucător al formației 
române — ‘ transmite coresponden­
tul Agenției France Presse — a fost 
extrema dreaptă Badea autorul a 
.trei goluri. Celelalte două puncte 
au fost realizate de Frățilă și Sasu.

Nr. de parti­
cipare la tra­gere

Numărul Ubretulul

ctștlgător

85.845 736— 2—2899
95.845 762—201^1584

105.845 731-111-^)5
115.845 760— 1—"î08
125.845 759— 1—6226
135.845 766—201— 424
65.164 704— 1— 207

Cîte un autoturism
TRABANT COMBI

6.110 703—414— 9 J
16.110 752— 1— 568 B
26.110, 724—104—1042 \
36.110 711—203— 138
46.110 715— 1—7534
56.110 753— 1— 237
66.110 727— 1— 169
76.110 750—212— 32
86.110 736— 1—3246
96.110 762—201—1906

106.110 731—112— 5
116.110 ' 760— 1—4603
126.110 759— 1—6622
136.110 766—201— 775

. 124.553 759— 1—4264
4.556 723—201— 144

14.556 ,733—201—1210
24.556 709—211— 149
34.556 • 743—208— 381
44.556 715— 1—5736
54.556 716— 1—1934
64.556 719-203—1123
74.556 750— 1—2551
84.556 ’ 736— 1>- 856
94.556- 762— 1—2*9

104.556 731—106—^41
114.559 760— 1—2538
124.556 759— 1—4272
134.556 766— 1—2480
133.336 766— 1— 323

Cîte un autoturism
TRABANT LIMUZINĂ tip 601
2.805 735— 1—1281

12.805 728— 1— 220
22.805 709— 1—4914
32,805 743— 1—2779
42.805 , 716— 1—3335
52.805 711—102— 356
62.805 719—222— 73
72 805 750—201— 189
82.805 736—251— 142
92.805 747- 1— 732

102.805 731—106— 175
112.805 738—103—2157
122.805 759— 1—1107
132.805 762-207- 927
79.238 717— 1—2744

1.511 713-^ 1— 569
11.511 702— 1—3013
21.511 709— 1—3374
31.511 743— 1-1108
41.511 715— 1—1383
51.511 732— 1—1559
61.511 719—207— 124
71.511. 724-223- 49
81.511 710—’ '1— 702
91.511 712— 1— 102 ,

101.511 731—103—2198 /
111.511 738-103- 209 X
121.511 765— .1- 792. 1,
131.511 764-202- 600

2.334 735— 1— 548
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